

57

СЕКРЕТАРЮ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

тov. КУЛАРИНУ М.В.

~~Б/д~~
~~б/д~~
КРАТКИЙ ОТЧЕТ

Новосибирского обкома ВЛКСМ о работе комсомольской организации области по состоянию на 1 июля 1944 г.

Новосибирская областная организация ВЛКСМ с началом Великой отечественной войны всю свою деятельность подчинила выполнению основной задачи, поставленной товарищем СТАЛИНЫм перед советским народом - о защите Родины от немецких захватчиков, подготовки бывшего резерва для Красной Армии и обеспечения фронта всем необходимым для разгрома врага.

Какими силами располагала областная организация комсомола и как она решает эти задачи.

I.

Состав комсомольской организации области.

Комсомольская организация области состоит из 4993 первичных организаций, в том числе:	(3717)
промышленных - 344	(221)
транспортных - 147	(134)
колхозных - 2305	(1737)
школьных - 561	{ 561
учительских - 155	{ 155
РУ ЖУ и школ	
ФЗО - 49	{ 34)

Всего членов ВЛКСМ области 79433 чел., в том числе 23488 рабочих или 29,5%, учащихся РУ, ЖУ и школ ФЗО - 5700 или 7,1%, колхозников 14809 или 18,6% учащихся школ и вузов 14591 или 18,3%, интеллигенции - 4874 или 6,1%. В составе организаций 52741 чел. женской молодежи или 66,3%.

Состав организаций по сравнению с началом войны уменьшился на 11185 чел., несмотря на то, что ежегодно вступает в комсомол молодежи значительно больше, чем в до-военные годы. Это произошло по причине: выбытия в РККА 60956 чел., занято с учетом по решению райкомов, как прорвавшие связь с организациями в течение 3-4 лет - 16287 чел.

За время войны ликвидировано 2494 первичных комсомольских организаций, из них 835 колхозных.

За этот период было создано и восстановлено 2260 организаций, из них 607 колхозных.

Правда, положительным является то, что среди первых секретарей 100% коммунистов, в аппарате райкомов - 26,3%, чего не было ни в один из предвоенных лет и военных годов.

Надо сказать, что за время войны областная организация передала в партию 4750 комсомольцев, при том 2095 чел. снялись с комсомольского учета.

1) Недостатком является то, что отсутствует систематическая учеба со всем руководящим комсомольским активом, хотя она значительно улучшилась по сравнению с 1943 годом.

2) Обком комсомола да и райкомы плохо изучают на при и в следствии этого не имеют резерва и иногда выдвигают на руководящую работу людей без учета деловых качеств и способностей.

III.

Об участии комсомольской организации в работе промышленности и транспорта.

На 70 основных предприятиях области работает более 70000 молодых рабочих, из них 18788 комсомольцев. На многих предприятиях области молодежь до 20-летнего возраста составляет в основном рабочие кадры: на заводе им. Чкалова - 60%, на заводе № 590 - 67%, имени Воскова - 70%, № 564 - 80%.

Более 36000 комсомольцев и молодежи выполняют норму свыше 150% и только 190 не выполняют своих норм.

Среди комсомольцев Первомайского и Кировского районов губ. Томска нет ни одного, не выполняющего нормы.

Среди молодых рабочих насчитывается стахановцев и уцарников 34125 чел., 2-3-х сотников - свыше 13000 чел., выполнивших норму к 20 числу каждого месяца - 6128 чел.

Соревнованием охвачено 69778 чел., из них 16687 комсомольцев.

Создано и оснащают первенство 3734 комсомольско-молодежных бригад (с охватом 25717 чел.), из них 1590 фронтовых. В то время как на 1 декабря 1943 г. было бригад всего лишь 1247 (с охватом 11296 чел.) из них 516 фронтовых.

Все бригады горячо поддержали инициативу фронтовых бригад по освобождению рабочей силы. 719 бригад вы свободили 1714 молодых рабочих.

Бригада автоматчиков Иели Рузис на заводе им. Чкалова вы свободила из своего состава 6-х чел. и сейчас в составе 10% выполняет ежемесячное задание на 250-300%. Все члены этой бригады окладели тремя специальностями (смежными) и внесли 3 рационализаторских предложения.

В этом году комсомольские организации приняли активное участие в проведении спартакиады доизынников области.

Надо отметить, что в этом году произошло некоторое оживление против прошлых лет в военно-физкультурной работе. Но вместе с тем в работе комсомольских организаций по военно-физическому воспитанию молодежи имеется ряд существенных недостатков, главными из которых является кампанийщина.

Вместо постоянной работы, каждодневной работы по развитию физкультуры и спорта, комсомольские организации ограничивают свою деятельность только участием в кроссах, спартакиадах и соревнованиях.

СЕКРЕТАРЬ НОВОСИБИРСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

(Г. МОРДАКОВ)

Г. Мордаков

13. XII. 44г.
ОЗ.